

REDACCIÓN

Calle del Conde de Rius (antes Hospital),
núm. 28, entresuelo
esquina á la Rambla de San Juan.

ADMINISTRACIÓN

En el mismo piso que ocupa la Redacción

Para suscripciones y anuncios dirigirse
al Administrador.

PAGO ADELANTADO

Año XXVII.

COLEGIO PROVINCIAL DE TARRAGONA

ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN

Este edificio, construido expresamente para casa-educación sobre el modelo de los más hermosos liceos nacionales y extranjeros, cuenta con personal competente para dar con fruto las enseñanzas. Clases y dormitorios espaciosos y ventilados. Grandes patios de recreo.

BACHILLERATO. — Bajo la dirección del Profesorado oficial en el Instituto.

Comercio. — Ofrece 1000 horas de estudio.

Idiomas. — Ofrece 1000 horas de estudio.

Primeras enseñanzas. — Ofrece 1000 horas de estudio.

Párvulos. — Ofrece 1000 horas de estudio.

Elemental. — Ofrece 1000 horas de estudio.

Superior. — Ofrece 1000 horas de estudio.

Teneduría práctica.

COLEGIO PROVINCIAL

TARRAGONA

FUNDADO EN 1888

AFUERAS DE S. FRANCISCO

Anuncios recomendables

IPADECEIS DEL ESTÓMAGO?

probada la

INGLUVINA GIOL

depositarios los Dres. CUCHI Y MIRAMBELL

CONFITERIA de J. Escrivá. — San Agustín, 19. — Completo servicio para bodas, bautizos y fiestas. Precios sumamente económicos.

LAS BALEARES

Gran depósito de calzado mahón de todas clases.

PRECIO FIJO

Rambla de San Juan, núm. 50

Á LOS COLECCIONISTAS

DE

FOTOTÍPIAS

Las encontrarás magníficas en los libritos del tan acreditado papel de fumar de los conocidos fabricantes **SUCESORES de R. Botella de Alcoy**, cuyo papel merece cada día más la preferencia de los fumadores.

Se venden en la expendeduría de tabacos núm. 1.

Rambla de San Juan, 47

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. — Santos Felipe, mr., y Mauro, ob., y el santo de hoy.

SANTOS DE MANANA. — Exaltación de la santa Cruz y San General, mr.

CORTE DE MARÍA. — Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Proveniente, en San Francisco.

ORACIÓN DE CUARENTA HORAS. — Termina en la iglesia de San Francisco. Su Divina Majestad se pondrá de manifiesto por la mañana de ocho á once, celebrándose las misas de costumbre y por la tarde se expondrá de cinco meados cuarto á siete y media.

Manana empieza en la Enseñanza.

CULTOS. — A las cinco de la tarde habrá misa en la Cruz.

Una nueva calamidad para los viñedos

En tanto el ministro de Agricultura recibía en Villafranca los agasajos de los vinicultores, y ofrecía no perdonar medio para acudir en alivio de la agricul-

LA OPINIÓN

DIARIO POLÍTICO DE AVISOS Y NOTICIAS

TELÉFONO NÚM.

TARRAGONA: Viernes 13 de Septiembre de 1901

13

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Este periódico se publica todos los días excepto los lunes. Los siguientes á festivo medio número. En caso necesario se publicará suplemento.

En Tarragona 175 pesetas al mes y 5 el trimestre. — Ultramar 10 pesetas. — Extrangerio 15 pesetas. — Un número suelto 10 céntimos.

Remitidos y anuncios á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

Núm. 220

cosecha sin renunciar á la facultad de exportación al extranjero, pagarán como cuota irreductible 975 pesetas.

2.º Cuando renuncien á la facultad de exportar al extranjero sus propios caldos, pagarán 659 pesetas.

3.º Cuando se limiten á vender sus caldos en la localidad donde radique su industria, pagarán 260.

Poniendo ahora en consonancia lo precrisado en la tabla de exenciones con lo consignados en el Real decreto, aparece solo estarán exentos de contribución industrial, cuando vendan las uvas ó los mostos producto de la uva, que no hayan sufrido mas operación que la del pisado y de la fermentación.

En cambio, así que los hayan aclarado, embocado, bonificado ó anejado, mezclándolos con otros vinos de sus pasadas cosechas para su conservación y desarrollo y para la imitación de los tipos de otras comarcas de España y del extranjero, aumentando, conviene su graduación alcohólica, en este caso los infelices cosecheros deberán pagar una contribución equivalente á la que satisfacen los criadores de vinos.

ros, so pena de pagar una contribución ruinosa e insopportable, desde ahora podrán elaborar mostos, pero no podrán elaborar vinos.

La gravedad de tan injusta contribución que pesa sobre los que pagan ya la contribución territorial correspondiente para obtener los productos de la tierra es tanto mayor si se considera que los cosecheros no venden hoy fácilmente sus uvas y sus mostos, viéndose obligados, en espera de compradores, á realizar las operaciones necesarias para la mejora y conservación de sus caldos.

Fuera, necesario vender 26 hectólitros, suponiendo que se llegue á vender á diez pesetas, para hacerse con la suma necesaria para pagar la cuota más baja ó sea la que se exige para vender los vinos en la localidad donde radique la bodega del cosechero.

Cuántos y cuántos propietarios no alcanzan siquiera una cosecha de 26 hectólitros!

Cuando en todas las naciones productoras de vino es preocupación continua de los Gobiernos la de mejorar las condiciones económicas de la producción y ensanchar el radio de consumo, no se concibe ni se comprende la desatada medida que acaba de idear nuestro gobierno, atando de manos á los cosecheros que por la falta de salida se ahogan en su propio vino.

El Consejo de Estado y el ministro de Hacienda se convierten por este medio en activos colaboradores de la filoxera, obligando á los pequeños propietarios á que dejen pudrir sus uvas en las cepas ó á agriar el mosto en los lagares.

—Qué lástima que no se levant-

tase una sola voz en la Cámara Agrícola del Panadés pidiendo auxilio al ministro de Agricultura contra el ministro de Hacienda!

Resulta tan monstruoso y absurdo lo dispuesto en el Real decreto de referéncia, que llegamos á creer que no lo hemos leído bien ó que el ministro no quiso decir lo que del mismo se desprende.

La política fuera de España

El conflicto colombio-venezolano. — La muerte del político alemán von Miquel

Confirmadas las noticias de que los buques de Venezuela han bombardeado algunos puntos de la costa colombiana y que un ejército enemigo ha entrado en su territorio, ya no cabe dudar que está encendida la guerra entre las dos Repúblicas vecinas y que son de esperar todas las consecuencias de tan anómala situación, siendo probablemente una de las primeras la intervención de los Estados Unidos en el conflicto. Estos pueden finalmente decidirse á intervenir en virtud de los tratados que tienen concertados con la República de Colombia y á tenor de los cuales la gran República norteamericana garantizará la neutralidad del istmo de Panamá; pero como estos mismos tratados pueden dar lugar á vacilaciones, pues aun en Washington es opinión general que no es posible la neutralidad de que es guardadora, podría muy bien ser que el Gobierno yanqui se mantuviese en la misma actitud expectante que hasta aquí; pero como es posible, por otra parte, que al verse de ese modo atacada Colombia, pues mientras las tropas venezolanas avanzan contra ella por un lado ya se anuncia que un cuerpo de ejército del Ecuador se dispone á invadir por distintos puntos su territorio, es muy posible que el atribulado Gobierno de Bogotá pida la ayuda de los Estados Unidos, y ya tenemos á éstos en campaña, pues no será facil que el Gobierno de Washington se desentienda cuando expresamente se le pide auxilio.

Que de un dia á otro habrá de llegar esa contingencia, no lo podía realmente desconocer el gobierno venezolano, y si ha rechazado hace pocos días la mediación amistosa de los Estados Unidos, prefiriendo á ésta el peligro de tener que luchar abiertamente contra el coloso del Norte, ha de haber sido indudablemente con la esperanza de que los Estados Unidos hagan pagar á Colombia tan cara su ayuda que le cueste poco menos que su propia independencia política, con lo cual se demuestra hasta qué punto la pasión ciega á los hombres, pues podrá muy bien ser, y será cosa verosímil que los Estados Unidos aprovechen la ocasión para hacer sentir toda su influencia sobre Venezuela y los demás pequeños Estados que á ésta disponense á ayudar en contra del Gobierno legalmente establecido en Bogotá. De estos hechos, como de otros semejantes, que todo el mundo recordará sin duda podemos deducir que muchas veces el daño que se procura hacer al próximo, viene á recaer finalmente sobre el mismo que lo causa.

Este es el gran peligro, esta la verdadera gravedad del conflicto, que expusimos en todo su desarrollo días pasados, haciendo ver el inmenso interés que tiene esta cuestión, desde este punto de vista, no para América tan sólo, sino también para Europa entera.

Ha fallecido en Alemania el célebre político von Miquel, cuya muerte ha pasado poco menos que desapercibida, á causa principalmente de que al desaparecer del mundo de

los vivos, había desaparecido del mundo de la política de su país, habiendo acabado por caer en desgracia cerca del Kaiser después de haber dedicado poco menos que su vida entera á la reorganización y desenvolvimiento de la Hacienda política imperial. Pero como, con tal de sacar adelante sus planes hacendísticos, no reparó nunca el ministro Miquel en los medios de que se valía, y no bay que negar que ésta era empresa muy arrriesgada, pues un paso en falso cualquiera podía costarle muy caro al ministro, pareciendo cosa verdaderamente milagrosa que haya tardado tanto en caer. Que el hombre que acaba de morir en medio de la más universal indiferencia, prestó á su país muy grandes servicios nadie lo dudará y aún habrán de reconocer sus mismos adversarios, pues él solo, como quien dice, levantó el crédito público del naciente Imperio alemán, y esto bien merecía al menos que se le demostrase alguna gratitud en la hora de su muerte.



Contra despotismo, altivez

Era Grisler uno de los bailios suizos que más hacían apetecer á lo laborioso Suiza su libertad, tanta por el despotismo con que ejercía su que gobernaba.

Un día hizo Grisler poner su sombrero, colgado de una perchas, en la plaza de Altar, para que cuantos pasasen por delante de él le saludaran doblando la rodilla.

Un hombre alto, valiente, harto como el que más de sufrir los insultos de Grisler y que estaba designado para conquistar la libertad con que soñaban sus compatriotas, al saber lo ordenado por el despota, fué á dicha plaza y pasó numerosas veces por delante del sombrero de éste sin saludarle.

Conducido el altivo ciudadano á presencia del bailío, éste le dijo:

—Por qué no has obedecido mis órdenes?

—Porque yo soy libre, y tus órdenes son para esclavos, como tus mandatos son de tiranos.

Quién con tanta altivez y valentía dió la anterior respuesta era Guillermo Tell, el caudillo suizo que con sus amigos Furt y Melchial tremoló en 1308, con tortura y en beneficio de su patria, la bandera de la libertad.

13 de Septiembre 1901.

(Prohibida la reproducción).

DESDE LA CORTE

Madrid 11.

El ministro de Agricultura prepara, además del estudiado proyecto sobre propiedad industrial, de que dímos cuenta hace algunos días, uno sobre trabajos para la extinción de la langosta y otro para los de extinción de la filoxera.

También tiene en estudio el señor Villanueva un proyecto de jurados para cuestiones obreras y otro de Seguros para la agricultura, bajo la base del crédito agrícola.

—En los círculos políticos ha seguido comentándose la cuestión de Marruecos.

En el ministerio de Estado no se sabe nada acerca de este asunto.

El duque de Almodóvar lleva las gestiones por si solo.

El Consejo de ministros solo entenderá en esta cuestión, cuando se trate de adoptar una actitud definitiva.

Hay gran expectación por conocer las noticias que mañana comunicará nuestro representante en Tánger.

